

中原彩风

加强协调 资源共享 融合发展

安阳力促体彩事业高质量发展

本报记者 王世让

近年来，河南省安阳市文化广电体育旅游局依托丰富的局属资源优势，将体育彩票和文化、广电、体育、旅游资源相结合，积极协助安阳体彩拓展宣传，不断提升体彩品牌形象，推动安阳体彩实现高质量发展，体彩公益金也为安阳市体育事业发展提供了有力支撑。

在今年的河南省体彩工作会议上，安阳市文化广电体育旅游局相关负责人就加强体彩工作协调、融合宣传公益体彩、对体彩工作加强政策扶持等角度进行了经验分享交流。

加强组织协调

安阳市文化广电体育旅游局相关负责人介绍，安阳市体育经费主要来自体彩公益金，可以说支持体彩工作就是支持体育事业发展。因此，局班子高度重视体彩工作，将体彩工作纳入全市体育事业发展规划，在政策指导、资源联动、外部协调、宣传推广等方面给予全方位支持。建立“联席会商”工作机制，每年组织各县(市)区文广体旅局和安阳体彩召开联席会议，做到提前谋划，将体彩宣传纳入日常工作，借助文化、旅游、体育活动平台加强与体彩工作的联

动，加大县(区)文广体旅部门对体彩工作的支持和配合。积极协调安阳市财政局、市场监督管理局、城市管理局、文明办等部门，解决体彩业务发展中存在的问题难题，为体彩发展营造良好氛围。

加强融合宣传

在体育赛事方面，安阳市文化广电体育旅游局在2024年协助安阳体彩利用安阳航空运动文化旅游节、“洲俱杯”四国篮球赛、全民健身日主题活动、各县全民健身健步大赛、庆国庆全民健身大展演、马拉松赛等系列体育赛事，开展30余次宣传拉新活动。

在文旅方面，安阳市文化广电体育旅游局协调在殷墟文旅考古小镇、魁星阁、县前街、仓巷街等景区设立长期品牌宣传阵地，均已成为景点网红打卡地。五一和国庆假期在太行大峡谷景区开展“车技太行秀”，在殷墟、汤阴岳飞庙开展“购门票，赠彩票”等联合拉新活动，打造“体彩+文旅”特色品牌。利用局官方公众号、视频号及景区LED屏等资源，常态化宣传体育彩票，扩大社会影响力。

在体育场馆方面，在安阳市文体中心户外1500平方米场地建立“体彩公益游乐园”，在林虑山滑翔基地山顶起飞场和降落场地分别印制262平方米、108平方米的体彩LOGO，以及制作体彩伞面等。通

过长期融合宣传，不断提升体彩品牌形象和公信力。

加强政策扶持

作为一项在安阳当地持续开展多年的公益活动，“体彩献真情，爱心助学子”资助困难大学生公益项目由安阳体彩联合团市委、安阳市妇联共同开展。活动共分为两个部分：一部分是与团市委联合开展的“希望工程”大学圆梦助学活动，每年使用6万元公益金，资助30名大学生。另一部分是与市妇联共同开展的“春蕾计划”资助女大学生活动，每年使用6万元公益金，专项资助30名女大学生。

安阳市文化广电体育旅游局为了支持这项公益活动，每年投入12万元市本级体彩公益金，支持安阳体彩开展资助活动，并将该活动纳入预算编制。截至目前已连续开展16年，共使用155万元安阳市本级体彩公益金，已经资助775名家庭经济困难的大学生。这个项目已在安阳当地产生较强的社会影响力，对提高体彩品牌形象和公信力起到了积极的推动作用。

安阳市文化广电体育旅游局相关负责人表示，未来将深入贯彻落实全省体育工作会议精神和工作部署，紧紧围绕加快建设体育河南目标，以举办省运会为契机，协助安阳体彩做好资源共享、融合发展工作，推动安阳市体育与体彩事业实现高质量发展。

吉林彩风



本报记者 丰佳佳

近日，一场别开生面的运动市集在吉林长春栖乐荟购物广场热闹上演。由长春市高新区商务和文化旅游局指导，栖乐荟购物中心、吉林省体彩中心共同组织开展的“卡路里燃烧大会暨体重管理市集”活动吸引了众多市民热情参与。

京剧小演员们的精彩表演拉开市集的大幕，孩子们一招一式有板有眼，为健康主题活动注入了传统文化的活力。伴随着主持人的激情介绍，动感的音乐响起，由吉林省体彩中心携手合作伙伴共同推出的健美操互动表演点燃了现场的热情。表演传统健身功法八段锦的老年表演者也用行云流水、刚柔并济的表演展现出传统健身文化的风采。

台上，少年、青年和老年用不同的方式带领大家一起运动健身，台下的20余个展位也聚焦科学减重主题。吉林省体彩中心携手吉林省体育系统运动创伤医院推出的“中医减肥 低氧减重”“科学减重 益起行动”两个展位人气爆棚。体育系统运动创伤医院的医护团队热情地与现场市民互动，带来专业的健康指导，对于一些有运动损伤困扰的市民，医生们现场进行细致的检查，用通俗易懂的语言讲解损伤原理，并演示简单有效的康复动作。

“科学减重 益起行动”展位前，工作人员和参与者沟通交流，“针对大家不同的情况，我给大家的建议是首先要制定一个目标，是增肌还是减脂，另外要有一个合理的训练计划，比如有氧运动，力量训练以及高强度复合训练。”专业健身教练向大家传授日常生活中方便且容易操作的健身运动，从校园中的青少年如何科学适量训练，到久坐办公室人员如何借助碎片时间锻炼，再到专业体育人如何保持良好的状态和习惯，吸引众多市民驻足聆听互动。

在活动现场，吉林体彩展示的文创作品颇受青睐，工作人员热情地向大家展示公益体彩助力体育事业发展的丰硕成果。此外，吉林体彩还针对电信网络诈骗高发态势，现场通过案例讲解、互动问答等形式科普反诈知识，并重点介绍体彩“三重防线”——严格实体店合规销售审查、联合公安部门打击私彩、官方平台开通诈骗线索举报通道，展现责任彩票的社会担当。

在国家积极推动“体重管理年”政策，全力倡导全民健康生活方式的背景下，中国体育彩票勇担社会责任。通过筹集公益金，体彩为体育设施建设、健身活动组织以及健康知识普及等提供有力支持，让更多人在享受运动乐趣的同时，实现健康体重管理，拥抱健康生活。体重管理，需要科学施策和社会协同，吉林体彩积极响应国家号召，助力体重管理相关活动的开展，走进商圈、街区开展群众喜闻乐见的活动，普及健身知识，引领健身潮流。

广西彩风

钦州体彩帮扶困难实体店

本报讯 近日，广西体彩中心钦州分中心组织开展了“微光行动·爱心助残”党员帮扶活动。钦州分中心党员志愿者走进残疾代销者的实体店，以暖心帮扶传递组织关怀，用实际行动践行初心使命。

当天下午，志愿者们来到钦州市钦南区梅园路的一家实体店。这家由残疾人经营的店面因客观条件限制，宣传物料更新较慢，商品陈列较为杂乱。志愿者们分工明确，迅速展开行动，有人清扫地面，有人擦拭柜台，整理即开票，有人重新规划商品陈列区域。经过两个多小时的整理，原本略显杂乱的店面焕然一新，窗明几净，并然有序。

“这些折叠伞和保温杯来得太及时了！”店主符大哥激动地说。钦州分中心不仅送来了遮阳伞、保温杯等实用物资，还精心布置了今年

大乐透8.8亿元大派奖活动的宣传品和促销品。

“感谢钦州体彩的关怀，点燃了我继续奋斗的希望！”此次活动不仅美化了销售环境，更提振了残疾代销者的经营信心。

此次活动是落实广西体彩“点对点”帮扶文件精神的具体举措，针对残疾人经营的实体店制定了帮扶方案并加以落实。后续，钦州分中心将借助提档升级政策进一步提升店面形象，通过销售技能培训、设备升级支持等措施，助力特殊群体创业增收。

钦州分中心负责人表示，将以此次活动为契机，深化“党建+公益”品牌建设，持续开展困难实体店帮扶行动，让体彩事业发展的成果惠及更多特殊群体，用实际行动诠释责任彩票理念。（王辉）

荆楚彩风

湖北“体彩+文旅”带来特色体验

本报讯 近日，“体彩公益行，乐小星带你游钟祥”活动开启，活动将体彩公益理念与湖北钟祥丰富多彩的历史文化深度交融，为广大市民和游客精心打造了一场极具特色的体验之旅。

夜幕降临，华灯初上，道路两旁的乐小星头像造型灯光璀璨夺目。不少市民和游客纷纷拿出手机拍照打卡，笑称其为“这条街最亮的显眼包”。与此同时，体彩工作人员热情满满，向来往游客详细介绍体育彩票的深刻意义和公益价值。

即开票销售区也热闹非凡，不少游客怀着期待的心情来到摊位前，体验顶呱刮即开即中的快乐。

活动现场，可爱的吉祥物乐小星和身着古装的美女成为众人瞩目的焦点。大家纷纷围拢过来合影留念。当日下午，乐小星和古装美女还走进了钟祥的莫愁村、明显陵等标志性景点。

“体彩公益行，乐小星带你游钟祥”活动不仅是一次简单的体彩公益理念传播活动，更是一次对历史文化的传承与弘扬。（邹丽 郑艳）

贵州风彩



本报记者 赵萌

日前，由体彩公益金支持的2025中国·黔南体育旅游欢乐季系列赛(春篇)暨“好花红”文化体验行(长顺站)贵州·黔南“春游芳草地”环长顺杜鹃湖山地越野跑在杜鹃湖景区码头广场鸣枪。

本次活动吸引来自全国各地的800余名选手参赛，涵盖专业跑者、户外运动爱好者及家庭亲子群体。赛事设置21公里环湖组、10公里欢乐组，覆盖不同年龄层与运动需求，充分体现了全民健身的理念。

比赛当天，现场热闹非凡，参赛者们精神抖擞、热情高涨。随着发令枪响，选手们如奔腾的潮水冲出起跑线，沿着蜿蜒于青山绿水间的赛道进发，赛道贯穿杜鹃湖景区，选手们在奔跑中可以领略水上杜鹃花海奇观——湖岸山峦杜鹃绵延数十里，红似云霞，倒映碧波，形成“人在画中跑”的绝美意境。赛道设计

融合山地越野与生态景观，串联起当地人文地标，选手们穿梭在挑战陡坡与崎岖山径的同时，还能近距离感受长顺独特的民俗风情、文化韵味。

为了确保赛事的顺利举办，赛事组委会提前部署，在赛事保障方面下足功夫。修缮山间步道，增设安全标识牌。赛道沿线的补给站星罗棋布，饮用水、功能饮料、水果、能量棒一应俱全，时刻为选手补充能量。专业的医疗救援团队严阵以待，配备先进的急救设备，随时应对突发状况。

身着鲜艳服装的志愿者们遍布各个关键点位，他们不仅为选手提供贴心服务、指引方向，还以灿烂的笑容和热情的呐喊为选手们加油助威，成为赛道上一道温暖的风景线。

谈及此次赛事体验，一名来自广州的选手说：“非常感谢体彩支持此次山地越野跑，体彩的助力让赛事得以顺利举办，为我们提供了专业的赛道和完

善的保障。这不仅是一场竞技，更是体彩公益精神与体育拼搏精神的完美融合，让我们能尽情享受越野跑的乐趣。此外，这是我跑过的最美的赛道之一，一边是秀丽的湖景，一边是烂漫的花海，跑起来身心愉悦，疲惫感都减轻了不少。途中还能感受到当地独特的风土人情，收获远超预期。”

最终，在热烈的欢呼声中，各组别奖项花落各家。选手们在挑战自我的征程中，留下了拼搏的汗水，也收获了难忘的春日记忆。

比赛现场体彩公益元素随处可见，黔南体彩通过对此次山地越野跑赛事的支持和参与，将体彩公益理念传递给更广泛的人群。未来，黔南将继续秉持公益初心，践行公益体彩的社会责任，深化与各类体育赛事的合作，让体彩的品牌理念和公益形象更加深入人心，为人民群众的美好生活增添更多色彩。

此次赛事的成功举办，对当地文体旅经济发展起到强大的推动作用。赛事期间，长顺迎来了大量游客，各景区景点人潮涌动。游客们在参与和观看越野跑的同时，深度体验长顺的美景、美食和民俗文化，极大带动了当地餐饮、住宿、交通等行业的发展，为地方经济注入了新的活力，这次越野跑不仅是一场体育盛宴，更是一次生态与人文的深度对话。

新疆体彩

公益金托起喀什少年体育梦

背和鼓起的腮帮透出全身的发力，如同拉满的弓弦。冲刺阶段，少年咬紧牙关冲刺，以0.15秒的微弱优势率先压线。观众的呐喊声纷纷响起，为选手们加油助威。

终点线处，汗水浸透衣服的运动员们相互望着，有人默默递过矿泉水，两个少女相视一笑，阳光下，她们运动服胸口的石榴籽徽章与汗珠一同闪烁。

在本次赛事中，体彩公益金的印记无处不在——从脚下标准化的塑胶跑道、精准的电子计时设备，到参赛选手们身着的专业运动装备，每一处细节都凝聚着体彩公益金“来之于民、用之于民”的初

心。作为体育事业发展的重要支撑，体彩公益金持续为基层青少年体育赛事赋能，仅2024年新疆便投入超1.2亿元用于青少年体育设施建设与赛事支持。

从帕米尔高原到塔克拉玛干沙漠，体彩公益金持续浇灌着边疆体育之花。据统计，近五年新疆利用体彩公益金新建改建体育场馆137座，举办青少年赛事超2000场，惠及各族青少年逾50万人次。这些不断增加的数字，正如赛场上奋力拼搏的少年身影，展现着中国体育彩票的温度与高度，更筑牢民族团结与全民健康的根基。

(赵萌)